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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi részét illető 

küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 Ír.
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A munkáskérdés nálunk.
Sálunk ugyan a munkáskérdés egé- 
j szén más alakban jelentkezik, mint 
A a gyárvidékeken; itt ugyanis nem 
^ a munka-, hanem a munkás-kere­

ti ^ sönek fájhat a feje. De azért most, 
^mikor Európa összes munkásai egy 

munkanap elvesztésével vélek segíteni nélkülö­
zéseiken, mi is időszerűnek tartjuk e témát a 
magunk szempontjából megbeszélni.

Nekünk is van hasonló munkás-kérdésünk.
\ agy nem munkáskérdés-e a maga nemében 

az is, midőn az egyik vagy másik társadalmi osz­
tály. hogy a saját érdekét minden más érdek fölé 
emelje, összebeszél s mint egy ember lép föl kí­
vánságaival ?

Egyszer a pénzintézetek beszélnek össze s 
megállapítják a minimális kamatlábat. Másszor a 
kereskedők értekeznek s kizárják a konkurrenciát, 
az Ő virágzásuk alapfeltételét, egyik vagy másik 
cikk, pl. cukor eladásánál. Majd ismét az állami 
vagy törvényhatósági tisztviselők egyik vagy má­
sik kara lép föl fizetésének fölemelése érdekében. 
Imitt-amott az iparosok beszélnek össze és egy­
értelműi eg fölemelik némely fogyasztási cikknek 
az árát. Legutóbb a fővárosi pékek jutottak arra 
a gondolatra, hogy nem elég a zsemlyét foko­
zatosan kisebbíteni, hanem szükséges már annak 
árát is ötven percenttel megemelni. Tavai még 
hasonló búza árak mellett bét, sőt nyolc süteményt 
tudtak adni egy hatosért és mégis minden évben 
nőtt egy-egy emeletet a palotájuk; az idén már 
ilyen rendkívüli eszközökhöz utalja őket a soha 
jól lakni nem tudó kapzsiság.

A pékekről részletesebben fejtegetett példa 
a többiekre nézve is tübbé-kevésbé ráillik; mert 
hiszen tulajdonképpen mindnyájuknak mondókája 
a zsemlyénél kezdődik és kalandozásaiból ahhoz 
tér vissza. Mindegyik osztály azt hiszi, hogy csak 
az ő érdeke létezik és hogy azt a többiek ro­
vására előtérbe helyezheti. Azzal nem törődik, 
hogy amit egynek adunk, azt egy másiktól el kell 
venni. A hivatalnok, midőn fizetésjavitást sürget, 
nem törődik azzal, hogy a fizető nép már is so­
kallja terheit, tehát szabadkozik azoknak fokozása 
elől. Sőt azzal se törődnek a saját önösségük 
hizlalásába belevakultak, hogy minden vásár ket­
tőn áll: a termelőn és fogyasztón és hogy a má­
sok érdekeinek rovására erőszakkal terjeszkedő 
haszonlesés nagyon könnyen provokálhat olyan 
védelmi intézkedéseket, amelyek aztán éppen az 
ellenkező eredményeket szülik. Például a mi bel- 
léreiuk és más élelmi cikk kereskedőink, midőn 
egyik-másik fogyasztási áruban közösen árat emel­
nek: azt hiszik, hogy már most a publikumnak 
nincs hová lennie, az kénytelen az ő megszabott 
áraikat némán fizetni vagy éhen meghalni. Nem 
gondolják meg, hogy az ilyen zsebüldözés a leg­
alkalmasabb eszmeíejlesztő készülék és nagyon 
könnyen megteremheti reakció gyanánt a tiszt­
viselők fogyasztási egyletét. És mit gondolnak az 
illető urak: vájjon hová jutnának ők, ha az itteni 
számos hivatalnoki család azt kezdené tenni, amit 
más hasonló varosokban, Újvidéken, Szegeden, 
1 emesvárott, Pécsett, már régóta tesz, hogy t. i. 
beszerzési áron szállít a saját tagjainak minden­
féle fogyasztási cikkeket.

Ne gondolja tehát a piaci rendőrség, hogy 
akkor védi helyesen az élelmiszer-kereskedők ér­
dekeit, midőn a piacot minden korlát nélkül hagyja 
s az odautalt helybeli, zsebből élő családokat a 
kofák és vidéki kereskedők versenyének kiteszi. 
Az ilyen apró tűszúrások kifárasztják a türelmet 
s egyre keresettebbé teszik azt az embert, aki 
az eladók dacszövetségével szemben a vevők véd- 
szövetségének élére áll.

^ ilágos ezen körültekintésből, hogy a for­
galomnak, vagyis adás-vételnek erőszakos szabá­
lyozása, mint minden természetellenes merénylet, 
előbb-utóbb megboszulja magát. Be kell látni, 
hogy mindennek az értéke relatív, mert azt a 
kereslet és kínálat közti önkényt kifejlődő viszony 
szabályozza. Például némely holdsugár-nyalogató 
poéta, aki itthon túlboldog lenne, ha észrevennék,

hasonló talentummal és ügyességgel az indiánusok 
között talán félisten számban menne.

Arról tehát, hogy a munkások — akár fejjel, 
akár kézzel dolgozók — egyoldalulag szabják 
meg követeléseiket és előnyöket csikarjanak ki 
viszontszolgálatok nélkül: arról annál kevésbé 
lehet szó, minél bizonyosabb az a tény, hogy a 
munkaadók egyszerre a viszonyokat meg nem vál­
toztathatják, tehát fele munkáért duppla fizetést 
nem adhatnak. Hiszen a munkásnak be kell látnia, 
hogy túlköveteléseivel utóbb megbuktatja munka­
adóját és egy böftökért leöli a saját fejős tehenét.

Viszont be kell látniok a munkaadóknak is, 
hogy Európában rabszolgákat tartani nem lehet, 
hogy a munkás nein pária, hanem az a hasznos 
közeg, amely a tőkét szerzi és gyarapítja; amely 
életét emészti fel szerény keresetéért s amelyben 
az okos munkaadó nem ellenségét, hanem barátját 
kell, hogy becsülje.

Ha a munkás gazdájában, a gazda pedig 
munkásában kölcsönösen jótevőjét látná és tisz­
telné, és egyik a másikért minden tőle telhetőt 
megtenne: akkor az úgynevezett munkáskérdések, 
melyek rendesen boltfeltörésekben sülnek el, nem 
is kerülhetnének napirendre.

Legyen a gazda méltányos, a munkás be­
csülettudó és az érdekek nemcsak nem ütköznek 
össze, hanem inkább kiegyenlítik egymást.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 

1890. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor, a város­
háza nagytermében, őméltósága Sándor Béla főispán ur 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott.

A közgyűlés tárgyai a következők voltak :
Polgármesteri havi jelentés. Tudomásul vétetik. A 

nagyérdekű jelentés igy szól:
Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
A közügyek április havi állasáról van szerencsém 

jelentésemet a következőkben előterjeszteni:
I. A városi iktatóba beérkezett április hó folyamán 

895 ügydarab, hátralékban volt 914, elintézendő volt 
tehát összesen 1809, melyből 1337 elintéztetvén, hátra­
lékban maradt 573.

II. A rendőrkapitányságnál befolyt április hóban 
561 ügydarab, melyből 534 elintéztetvén, hátralékban 
maradt 37. A közbiztonság állapota egy kisebb birka­
lopáson kivid kitogástalau volt, tűzeset egy fordult elő, 
eltoloucoltatott 4, áttoloncoltatott 10 egyén.

III. A községi bíróságnál az e hó folyamán beér­
kezett 313 ügy darab mind elintéztetvén, hátralék nincs.

IV. A közegészségügy terén említésre méltó moz­
zanat nem merült fel; az egészségi állapot, viszonyítva 
az évszakhoz, eléggé kedvezőnek mondható, a kanyaró 
csakis szórványosan, járványszerű jelleg nélkül lépett fel.

V. Befolyt április hóban:
Községi pótadóban .... 2284 frt 06 kr.
Községi közmunkában ... 10 frt 62 kr.
Birtokváltozási illetékből . . 933 frt 33 kr.
VI. Zombor sz. kir. város területén a fősorozás

folyó hó 8., 9. és 10. napjain megtartatván, ez alkalom­
mal besoroztatott: az 1. korosztályból tettleges szolgá­
latba 49, póttartalékba 4; a II. korosztályból tettleges 
szolgálatba 1 ; a 111. korosztályból tettleges szolgálatba 
8, póttartalékba 3. Összesen a tettleges szolgálatba 58, 
a póttartalékba 7.

VII. Az italmérési jog megváltása iránt kötött 
egyezség a nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter által 
helybenhagyatván, a Zombor sz. kir. városnak járó kár­
talanítási összeg 640,825 frt 25 krban állapíttatott meg.

Vili. A közvágóhídon létesítendő pótmunkálatok 
iránt hozott határozatunk belybenbagyatván, annak fo­
ganatosítása iránt a városi mérnök utasittatott.

IX. A városházi hivatalos helyiségek átalakítása 
megkezdetvén, azok május hó 1-én a bolthely iségek meg­
ürülte esetén egész terjedelmükben fognak foganatosíttatni.

X. A sikarai vendéglő építési munkálatai befejezé­
sükhöz közelednek és kedvező időjárás esetén pár nap 
múlva az épület használatba lesz vehető.

Egyéb fontosabb esemény e hó folyamán fel nem 
merülvén, javaslatom oda terjed, miszerint ezen jelenté­
semet tudomásul venni méltóztassék.

Belügyminiszteri leirat a birtokváltozási dijakról 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. A sza­
bályrendelet jóváhagyatni s meghirdetése elrendeltetik.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat a Fal- 
cione Gyula-féle alapítvány ösztöndíjának adományozása 
iránt hozott közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

Honvédelmi miniszteri leirat a városi középkeres­
kedelmi iskolának az egyévi önkéntesség kedvezménye 
tekintetében a főgimnáziumokkal való egyenjogúsítása 
iránt. Örvendetes tudomásul vitetik.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a közutakról és 
vámokról szóló 1890. évi I. t. c. életbeléptetése tár­
gyában. A végrehajtással a polgármester megbizatik.

Gróf Andrássy Gyuláné köszönetnyilvánitó levele 
a város közönségének részvétiratára. Tudomásul vétetik.

Az üresedésben levő tanácsnoki állásnak választás 
utján való betöltése. Egyhangúlag Gyurisits György ügy­
védjelölt választatik meg.

A városi háztartás múlt évi zárszámadása. Tudo­
másul vétetik.

A kövezési alap múlt évi zárszámadása. Tudomá­
sul vétetik.

Az árvapénztár 1889. évi megvizsgált számadásai. 
A számadás tudomásul vétetik és a fölmentvény a szám­
adóknak megadatik.

A nyugdíj-, szegény-, kórház-alapok múlt évi zár­
számadásai. Tudomásul vétetnek.

A Falcione Gyula-féle ösztöndíjalap és a város ke­
zelése alatt levő egyéb alapítványok múlt évi zárszám­
adásai. Tudomásul vétetnek.

Polgármesteri előterjesztés a városi italmérési jog 
megváltása folytán szükségessé vált pótköltségvetés tár­
gyában. A regále váltságdíja 640,825 írt, ennek vár­
ható kamatja 28,824 frt 75 kr, ennélfogva a szükséges 
37,600 frtig hiányzó 8786 frt 25 kr fogyasztási adópót­
lék utján kell, hogy fedeztessék.

A városi közigazgatási bizottság megkeresése a 
középkereskedelmi iskola tanári fizetéseinek és tandí­
jainak emelése iránt. Az igazgatónak 1200 frt, a taná­
roknak 900 frt fizetés, 200 frt lakbér és ötödéves pót­
lék 1891. évi január 1-től kezdve megszavaztatok. Egy­
ben utasittatik a taáncs, hogy nézzen alkalmas állandó 
helyiség után.

A jövő színi évadra meghirdetet pályázat eredmé­
nye. Kiadatik Egry Kálmán színigazgatónak az 1890/gi. 
évi szezonra.

Polgármesteri előterjesztés a hivatalos helyiségek 
átalakítása tárgyában. A jelentés elfogadtatik azon mó­
dosítással, hogy a levéltárra vonatkozólag a legközelebbi 
közgyűlésen jelentés tétessék, vájjon nem indokolt-e a 
felszólaló Szlávy levéltárnoknak aggodalma, a földszintre 
helyezésből eredhető biztonsági kérdések iránt ? E bi­
zottság tagjai: dr. Csihás Benő elnök, Buday József, 
Barthal József, Dömötör Pál, Kozma László, dr. Grüner 
Samu, Gergurov Milán, Szlávy Ferenc.

Polgármesteri előterjesztés a gyalogsági laktanya 
és Bezerédi-féle telek között elterülő 658 (_j öl földte­
rületnek az utcai vonal szabályozása céljából leendő 
megvétele iránt, j_ _ j ölenkint 80 krajcárjával megvétetik.

Messzinger József kérvénye a kórházi és szegény- 
menházi élelmezési szerződés Körpel Ármin társvállalko­
zót illető részének átruházása iránt. Átruháztatik.

A közigazgatási bizottság bejelentése az ülésről iga­
zolatlanul elmaradt tagok iránt. Tudomásul vétetik.

Csongrádvármegye közönségének átirata a várme­
gyei autonómia fentartása érdekében a képviselőházhoz 
intézett feliratának pártolása iránt. Tudomásul vétetik.

Csanádvármegye közönségének átirata a közigazg. 
tisztviselők választásának fentartása érdekében a képvi­
selőimhez intézett felirat pártolása iránt. Tudomásul 
vétetik.

Dr. Falcione Nándor városi tanácsnok kérvénye 4 
heti, és Dekker Pál 3 heti szabadságidő megadása iránt. 
Megadatnak.

Hírek.
Patriárka-választás. (Sürgöny.) Kar­

lóca, május 1. d. u. 2 ó. 5 p. tirankovits György, 
temesvári püspök, zentai nagynevű földink, óriási 
lelkesedés között görög keleti pátriárkának vá­
lasztatott 41 szóval Zsivkovits 11 szavazata elle­
nében. A Branik-pártiak nem szavaztak.

Újvidék, május 1. d. u. 3 óra. A sza­
vazás lezártakor volt Brankovits György temes­
vári püspöknek 38 szavazata, Zsivkovits Teofán 
károlyvárosi püspöknek 11 és Sztojkovits Arzén 
budai püspöknek 3 szavazata. Mihelyt az eredmény 
konstatáltatott, a három Sztojkovits-párti átment 
Brankovits pártjára s igy Brankovits György 
a görög keleti egyház pátriárkájává nagy szó­
többséggel megválasztottnak jelentetett ki. Leg­
felsőbb megerősittetése minden kétségen felül biz­
tos. (Ezen választás minden bácskai nem szerbet 
is méltó örömmel tölt el, köztük első sorban Zen- 
tán, mint szülővárosában, azután Zomborban, mint 
papi működésének főhelyén. De még sokkal iga- 
zabb és bensőbb örömet éreznek a pátriárka-va- 
lasztas ezen sikere fölött első sorban a bácskai 
nem szerb hazafiak. Mert nemcsak hírmondások 
után, hanem hosszú évek tapasztalásából meg 
vagyunk győződve arról, hogy a szerb egyház kor­
mánya ezúttal egy kipróbált életbölcseségű, gyakor­
latiasan gondolkozó s hazafias szellemben nagyra 
nőtt férfin kezébe került. Tapintatos erély, a külső 
formákban is korszerű műveltség, az egyháznak 
a politikától elkülönítése, vagy jobban mondva;



a politikának az egyházból kikülönitése, lesznek 
azok a fő szempontok, melyeket a mintaszerű rendbe 
hozott temesi egyházmegyéből a magyar korona 
ala tartózó összes szerbek főpapi trónjára magá­
val viszen. Sikereinek fényéből büszkén tulajdonit 
maganak az Ő mindig kedvelt Zomborja is egy 
sugarat s meg van győződve, hogy eredményteljes 
kormányzása alatt a magyarországi szerb egyház 
csupa oly hazafiakat fog nevelni, akik nemcsak 
vallásuknak és nemzetiségüknek, hanem a magyar 
allameszmenek is díszére, megizmosodására fog­
nak munkálkodni. Ad multos annos!)

Személyi hir. Dr. Haynald Lajos kalocsai bi- 
bornok-érsek már egészen felépült betegségéből. A na­
pokban Kalocsán 60 terítékű ebédet adott, melyen a 
tőkáptalan, a jezsuita rendház több tagja s a város ér- 
telmiségének több tagja vett részt. A háziúr tisztét Ma- 
jorosy püspök vállalta el, de azért a vendégeket maga 
az érsek fogadta és szokott leereszkedésével nagyon él­
vezetessé tette vendégei számára azt a pár órát, melyet 
házában töltöttek.

Személyi hir. Lovag Fehér Ipoly kir. tanácsos, 
a szegedi tankerület főigazgatója, a helybeli főgimnázium 
megvizsgálása végett ma, pénteken, a délutáni vonattal 
ideérkezik.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Vadas Kálmán 
zomborvárosi tiszti főorvost, Il-od osztályú honvédezred- 
oivost a tartalékban, I. osztályú ezredorvossá nevezte ki

• • 1Tí\ral7Í kitüntetes. Őfelsége dr. Szusz Ignác 
újvidéki főrabbinak a lelkészet és tan ügy terén szerzett 
érdemei elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

.^^öleptetések a cs. és kir. 86. számú gyalog- 
ezredben Alezredessé : báró Auenfelsi Billek-August Ist­
ván 78-ik gyalogezredbeli őrnagy. Ürnagygyá: Wiesen- 
brunni Kiesevvetter Vilmos 86. gyalogezredbeli százados 
az oá. gyalogezredhez. I. oszt. századossá: Trbljanic
i. f ezre beli II. oszt. százados. II. oszt. századossá: 
Oobric Lyubomir, Matzinger Ferenc ezredbeli főhadnagyok 
az o. számú gyalogezredhez. Főhadnagygyá: Sibalszky
wn’ vLandau %“la, Szent-Péteri Horváth Kálmán,
\\ altuer Róbert, W eigl Károly hadnagyok. Hadnagygyá : 
Lang József, dinnyeberki tiozo Pál, tiothe Ágoston, März 
Móric hadapród-tiszthelyettesek.

nElÖ1T1pteté8ek d cs" és kir- 6. számú gyalog­
ezredben. II. oszt. századossá: Pollak Mihály ezredbeli 
főhadnagy az ezredben, Vitanovié György ezredbeli fő- 
naunagy a 78. gyalogezredhez. Főhadnagygyá: Brmbo- 
lic György, Fambri Gábor ezredbeli hadnagyok. Had- 
“agygyá: Erla Ernő, Thallner Rezső, Babic Emil ezred­
ben hadapród-tiszthelyettesek.
s t; xf1<?léptetéfek a honvédségnél. Őfelsége 
l,„'rá jn fVéV1 apnlls hó 26 áu Schönbrunnban kelt leg­
felső elhatározásával a szabadkai 6-ik számú honvéd 
gyalogezredben kinevezte : a) a tettleges állományban II. 
osztályú századosokká Gkiritky Mihály (Zombor) és Ko-
főhüö Ján°i /Szabadka) főhadnagyokat; b) a tartalékban 
főhadnagyokká Kiss Pál, Bieber Gyula és Olsavszky
ml Q In !k°! hadnagyokat; és c) a kezelőtisztek tett

dJloraányában I. oszt. százados-kezelőtisztté Lányi 
elat, II oszt százados-kezelőtisztté meg Sehannen Gyu-

. ^zok° áci Boxichevich Lajos, az újvidéki zászlóalj 
egykori parancsnoka, a 23. számú honvéd gyalogezred­
ben ezredes lett, gleicherwieseni báró Bibra Frigyes al­
ezredes, egykor a zombori zászlóalj, most a 20 honvéd 
gjalogezied kedvelt parancsnoka pedig, eddigi rangfoko- 
kcíkap VSÓ megha^as mellett, ezredesi illetménye-

T-, Kinevezés. őfelsége a Király borsodi Latinovits 
Károly cs és kir. tartalékos hadnagyot tartalékos ál­
lományú főhadnaggyá nevezte ki.
. ... Ef°J^pt®tés* Szeyb°ld Károly a zombori kir. 
építészeti hivatalnál III. oszt. mérnökké léptettetek elő.

. •yafat‘ Zombor sz. kir. város polgármestere
niintStein Johanna (Hanni) féle kiházasitási alapítvány 
bizottságának elnöke részéről a fenti alapítvány jövedel­
mi1’ egy «00 frtos kiházasitási segélyre ezennel pá- 
jazat hirdettetik. lenti segélyre kizárólag izraelita val- 
asu.erkoícsi tekintetben kifogástalan, jegyben járó zom-

ahdim t Ja< rn°k Páfyázhatnak. A pályázati kérvények 
aluli ott polgármesterre címezve bezárólag folyó évi május
■5$ 4 “e- Zo-borban, ISHf. ápril j,„
~ en'«i' ksi ,as Benő, polgármester.
Ian ,±^P8,ZabaÍy?k megerősitóse. A hivatalos 

|! J , .|1’ fmgy a Jegricska felső lecsapoló társulat
mégerSte & °léSÍ miniszter ly»ü34- a-

JTÍ- fő apa-tiui tavaszi vásár az idén f. má-

Hivatalvizsgálat. Petheő János, temesvári kir. 
postaigazgató, a múlt napokban itt járt a kir. posta­
hivatal megvizsgálása végett s azt a legpéldásabb rend­
ben találta. Az igazgató ur megígérte, hogy a mostani 
adóhivatal, mely végleges postaépületül van kiszemelve, 
e rendeltetése céljából át fog alakíttatni oly formán, hogy 
a közönség egy váróteremből az összes közlekedési agen- 
dákat kényelmesen elvégezhesse.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város állandó 
választmánya részéről közhírré tétetik, miszerint a vá­
rosi javadalmak és a fogyasztási adóbérlet 1889. évi 
számadásai a gazdasági és pénzügyi bizottság, valamint 
az állandó választmány javaslatával a mai naptól szá­
mított 15 napon át, dr. Gertinger Pál aljegyző hivatalos 
helyiségében közszemlére kitétetvén, ott a hivatalos órák 
alatt betekinthető és ellene észrevételek ugyanezen idő 
alatt a városi tanácshoz címezve benyújthatók. Zombor 
sz. kir. város állandó választmányának 1890. évi április 
ho 29-én tartott üléséből. Sándor Béla s. k. főispán 
mint az állandó választmánya elnöke.

Iparosainknak tudomásul. A zombori ált. 
ipartestület hivatalos helyiségét, mely eddig Falcione 
Antal ur házában volt f. évi május hó 1-től saját há­
zába (sziváci utón a lóvásártéren) tette át.

A tyúk is kikaparja. A zentai közlegelő fel­
osztása annak idején olyanformán esett meg, hogy egy 
óriás bűnügy keletkezett a dologból, a mely ügynek az 
elbírálására az igazságügyminiszter a nagy-kikiudai tör­
vényszéket delegálta. Ebben a bűnügyben a vádhatóság 
képviselője, Dús Sándor, a napokban terjesztette a bíró­
ság elé^ vádinditváuyát, melyben azt indítványozza, hogy : 
Baky Gedeon volt szabadkai törvényszéki bírót megvesz­
tegetés bűntette miatt, Wagner Nándor mérnököt 16 
íendbeli megv esztegetes, valamint hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt, Boros Istvánt magánokirat-hamisi- 
tás miatt, Pap Jánost, Zettin Ignácot, Zsarkó Józsefet, 
Hévéi reieucet és Keceli Mészáros Mátyást közokirat- 
liamisitás miatt helyezze vád alá a törvényszék. A nagy- 
kikindai törvényszék e monstre bűnügyben a napokban 
határoz.

Öngyilkossági kísérlet. Lakatos Ferenc 
helybeli kolompár-cigány szerdán este, afeletti bujában’ 
hogy felesége hűtlenül elhagyta, beleugrott a Ferenc- 
csatornába. A parton fát rakosgató bezdáuiak azonban 
ladikkal utána eveztek s kimentették. A szegény ember 
midőn partra vonszolták, rimáukodni kezdett hogy hagy­
ják meghalni, megunta az életét. Alig engedték el, újra 
belevetette magát a csatornába. Erre ismét kimentették 
s összekötözve, kocsin beszállítottak a rendőrséghez.

Áldomás. A zombori m. kir. pénzügyigazgató- 
sag fogalmazó személyzetének tiz előléptetett tisztvise­
lő®; fogalmazó-szak beli tiszt viselő társait tegnap este az 

Elefánt-szállóban megvendégelte. Az áldomásban hölgyek 
is vettek részt s a körülbelül üt) főből álló társaság a 
legjobb hangulatban töltötte el az estét.

£ltunti Buchvvald Sándor m. hó 18-án a szülői 
háztól eltávozott, s azon időtől hollété ismeretlen. Fel­
találás esetén ide kísérendő. Személy leírása: Születési 
helye Baja, 11 éves, termete alacsony, sovány, arca 
osszas, haja barna, szeme barna, szemöldöke barna, 

orra, rendes, szája szabályos, kük ism. jelei: kicsit szep­
lős és fogai elől nagyok, ruházata sárgás-barna kabát, 
nadrag kék csikós harisnya, papucs es szürke puha 
kalap. Bajai rkapitányság.

A Sikarabói. A városi vigadó épülete közele­
dik teljes befejezéséhez. Van benne a közönség szá­
mara egy 10:6 méter arányú táncterem. Azonfelül az 
egész épület előtt másfél öl széles korridor. Az épület 
egy szépen kicirkalmozott pázsitszőnyegre néz es kulti- 
vált szint ad a haragos zöldjével imponáló szép liget­
nek. — Midőn e sorokat írjuk, hozzák a következő le
velet. „Hát a kanálishoz, egyetlen fürdőhelyünkhöz ve-
YAtVí ACnónvt r... : / 1 ’ ...

; „ „ 1 . 1 , ,....... lawisz-i vas
J • oil. és 12-én fog megtartatni.
vji.x.. leSyze8. 1 essényi Flóra kisasszonyt, Gräff ÄWW» és bájos VeáujM, 

A p ^,tza tlte1' k“'- járásbirósági végrehajtó.
tettük, hogy ae“mbori mrlkűáSa‘ A1'g 6gy hete jele“‘ 
nich Ignác szegszárdTv?" \ i l,e"z»gyigazgatóság Brei
kir. alhivataE IV L?áh u IdSt " Z°mb°rÍ “■ 
Most ismét azt olvassuk a ídvatalo l i ,neVezte kL 
csak Breinichot a temesvári nén/im- .y au’ bogy ugyau- 
vezte ugvanoda IV osztálvn . ^'=azfatosaS is kine-

sporbegj™a^SlAt"äoli!LbeSzgi"i“i“(er a k"lai
Központi választmányi ülés wg}n - 

gyűlési képviselőválasztók 1891. évben érvénnvpl m f' 
névjegyzékének kiigazítása céljábóí Ä Lt S 
sek elrendelése tekintetéből Bács-Bodrogh vármegyé ké" 
ponti választmánya f. évi május hó 3-án szombat 
délután 3 órakor ülést fog tartani. ’ dtoni

A „pokol“ uj urai. A lielvbeli Pokol“ 
vendégíőt e hó lével Agárdy és Butko vits” jónevű ven 
deglosök vették ki. J vu >en"
áll .Kaszöllet* Tuczakovics József ur a zombori 
állami fogymnasium természetrajzi múzeuma számára 
ritka szép nemes kócsagot küldött. Fogadja ezért az 
intézet hálás köszönetét ° J az

Ritkaság. Határunkban a legöregebb és le/ró,-
bh„r.d4k.,a""sása Ä-

sár var „it je,en7”e‘ «Siwirssueuieie. vajba ne legyen olvan vé°-e mint •
„gabonában szűk, vérontásban bő“ esztendő hozta’ ma-

I zet.° ösvényt, mikor fogják már a négylábú adatokkal 
való közösségtől és azoknak hulladékaitól elkülöníteni Y 
Aem szólnék semmit, ha nem járna arra tavasztól őszig 
az egész város közönsége a legnagyobb úrtól a legsze- 
genyebb horgászóig, vagy ha nem volna az ut a város­
tól a kanálisig 2—3 lánc széles. Csak a nyári utat kel­
lene balra áthelyezni és jobbfelői a meglevő palánkok 
mellett gyalogösvényt rendezni és a legjárottahb nyári 
ut hirdethetne, hogy nemcsak a belvárosban, hanem a 
forgalmas helyeken mindenütt ugyanaz a jóltevő kéz 
működik.“

A kisebb fizetésű hivatalnokok járandó­
ságainak biztosítása szempontjából figyelemreméltó ren­
deletét intézett a pénzügyminiszter legközelebb az összes 
pénzügyi hatóságokhoz. Előfordulván ugyanis annak ese- 
tei, hogy a nyolcszáz irtot meg nem haladó fizetésű hi­
vatalnokok járandóságaira bírói letiltás jegyeztetett elő 
oly módon, hogy a levonás akkor eszközöltessék, ha az 
illető magasabb fizetéssel egybekötött állást nyer, a pénz- 
ügyminiszter ezen eljárást a törvénybe (1881. LX. 54. §.) 
ütközőnek nyilvánítja s elrendeli, hogy a midőn nyolc- 
száz forintnál kisebb javadalmazásu tisztviselő járandó­
ságainak egy harmadára rendeltetik el végrehajtás, il­
letőleg adatik ki ietilási rendelvény, a foganatosítás vé­
gett megkeresett pénzügyi hatóságok ne vegyék azt 
efojegjzesbe azon bekövetkezhető eshetőségig, a mikor 
a végrehajtást szenvedő magasabb fizetésbe jut, hanem 
küldjék vissza a végzést mint alap hiányában foganato- 
sithatlant az illető bíróságnak.

Gyászhir. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
rokonaink-, barátaink- és ismerőseinkkel, hogy Metz Mi­
hály f. évi ápril hó 30-án, életének 49-ik évében, rövid 
szenvedés után elhunyt. A jobblétre költözöttnek földi 
maradványai május hó 2-án, pénteken, d. u. 4 órakor 
ognak a tízt.-Rókus sirkertben örök nyugalomra helyez­
etni. Az engesztelő szent mise-áldozat pedig május hó 
au íeggeli 9 órakor fog a róm. kath. szentegyházban 
* mdenek Urának bemutattatok Zombor, 1890. évi 

Wt i>f d0-án. Béke poraira 1 Az elhunytat siratják: 
és \ ■ atZei Paukna) neje. Mihály, Mariska, Etel, Ilonka 
testv^ZSa’ gyermekei. Középesi-Metz Mária, Metz Antal 

lei. Középesi János. Platzer János sóe-nmi

egy ily egylet működését. De másrészt meg az egylet 
vezetőinek is teljes buzgóságukkal és leleményességük­
kel kellene a tétlenül nézőket, különösen az ifjúság kö­
réből megnyerni az ügynek. — A polgári lövész-egylet 
május 4 én, vasárnap, tartja ez évi rendes közgyűlését, 
melyen a tisztujitás fog megejtetni. Ez évben a rendes­
nél valószínűleg látogatottabb lesz a közgyűlés, a válasz­
tások iránt az érdeklődés nagyobb, mert egyes változ­
tatásokat óhajtanak az egylet tagjai a tisztviselői kar­
ban. — Szép jelét adta községi képviselőtestületünk 
nemes gondolkozásának a legutóbbi közgyűlésen, mikor 
Makó Jánosnak, kiben igen szép rajzolási tehetség lakik, 
havi 15 frtnyi segélyt szavazott meg, hogy magát tovább 
képezhesse — s. —

Egy hires lókötő yóge. Április hó 25. min­
denkor nevezetes nap lesz Ó-Kanizsa és környéke la­
kosságának, mert e napon szabadult meg a lókötők 
díszpéldányától, Fátyol Imrétől. 0 fátyolsága jó maga és 
társaival messze-messze vidékre el-elrándult s a nem 
eléggé őrzött lovat, falka juh nyájat stb. elragadozta. 
Hogy hányszor és hány helyről emelt el egyetmást, hogy 
mennyiszer volt csendőrök körmei között s ült a járás- 
bíróság börtönében, annak leírása hasábokra terjedne, 
egyszóval úgy lehet kifejezni: számtalanszor ... A töb­
bek között, mint nevezeteset megemlítem, hogy egy al­
kalommal Tóth József tetőhegyesi tanító hízott kocájá­
nak eltávolítására célzott törekvése közben derekasan 
megsöréteztetett, ezt azonban semmibe se vette s folytatta 
tovább mint jóra való juhász az értéktávolitnokság tör­
vény által meg nem engedett mesterségét . . A napok­
ban a zentai határból eltűnt 3 drb juh, s hogy hogyan 
nem a zentai csendőrség két közege pénteken este őt 
vette szemügyre s tetőhegy esi házában valamint tálkájá­
nál kutatást akart foganatosítani. Fátyol, mint kinek 
mindenkor a legjobb rendben állott volna a szénája s 
mintha soha sem tévesztette volna össze az enyém és 
tied közti külömbséget, a legerélyesebben tiltakozott eme 
becsületében gázoló merénylet ellen s a buzgó esend­
ői őket durva szitkokkal illetvén, fenyegetőzött ha el 
nem távoznak lakásáról. A csendőrök persze hogy meg 
nem í etiráltak s behatolni igyekeztek a lakásba. Fátyol 
erre az egyik csendőrt galléron ragadta, ruháját lesza­
kította s a szolgálati fegyvert kezéből kicsavarni igye­
kezett ; mire az hátralépett s a merénylőit hasba lőtte.
A goljó látyolon keresztül hatolt, melynek következ­
teben 1 óra múlva meghalt. Az esetről értesített csendőrha- 
toság 26-án a helyszínén megjelenve, a tényállás felvé­
tele alkalmával a csendőrök eljárását teljesen szabály­
szerűnek találta. Mint a villám terjedt el a hir s a kör­
nyékről százan meg százan mentek a véres tett szin- 
heiyere, hogy a póruljárt Üótást megszemléljék s meg­
győződjenek a hallottak valóságáról. A hir igaznak bi­
zonyulván, lón könnyezés és sirás — megeredtek a
íeszvet könnyei a jóra való ember balesete felett __
most az egyszer azonban örömkönnyeket hullatott min­
denki a javithatlan bűnös elpusztulásán, ki annyira meg­
remegtette a birtokosok tömegét. Most már még nyu- 
godtabban alkatnak a békés polgárok, mintha csak a 
tűznek egy igen hathatós ellenszere találtatott volna fel... 
Nevezetes dolog, hogy az emberölő csendőr ily módon 
mar 6—7. embert lövi le.

tÖ.rvtn7Székek és járásbíróságok 
székhelyei. Szilagyi Dezső igazságügyminiszter a
vasElm ° *aZ|baa a “apókban nyújtotta be a törvényja­
vaslatot, melyet most szószerinti szövegében közlünk •
t: 8; A törvényszékeknek jelenlegi székhelyei csakw-rff ,-«*•4 6. i ti, jSLit
öoknak székhelyeit, területeit, úgyszintén a törvény-
taümt a t g ? t minisferium rendelettel megváltoz­tathatja. 3. § A törvényeknek, rendeleteknek és szabá­
soknak a jelen törvénnyel ellenkező rendelkezései ha
ÄikaiáljuUtveitik“
az J y75 v y v vr ‘ * ; k-aaak második bekezdése: 
az „ XVL t. c. 1. §-a második kekezdésének
azon lendelkezese, mely szerint a törvényszékek szék
meíe éseaz Í88-demeUeSea a minisztérium állapítja 
meg, — és az 188o. III. t. c. 1. §-a. 4. 8 Jelen tör
vény végrehajtásával a minisztérium, illetőleg az igazság- 
ugymmiszter megbizatik. b

tnnemeny. Bulkeszről Írják : F. évi április
é-i 2tünen JaSarnan) ffl ^'kor Bulkesztől éjszakra
egyszerre V°1 at Ia|ó- A tájék kivilágosodott s 
egyszene csak nagy robbanás volt hallható Akik az
észre Tmh a ,bfUf^}nyözött szobában nem is vették
me;el.-easé:„°eta"ZdZ a?t?e"?zke, 1‘t a^mtrk

Sakon:kBafé4ba," ““f“ k ÍU® MA fiilke«

dink S,Vi"C«, Zsigmond, fiatal zombori fül-
k címe Ne'l MSaV “.‘“í1 sikei0lt i”'1"1"1 adott 
ki, címe — „Ae hadd magad Schlesinger.“
r - , Az o-bocsei polgári magyar dalkör május hó
szabálvszeí^r0 CSUtÖrtÖkön ~ tartja ez évi első alap- 
szabályszeiu hangversenyét tánccal egybekötve. Tekintve
az eddigi érdeklődést, látogatottnak Ígérkezik. A hang-
vei seny műsora elegge változatos, jelesen: 1. Kápolna.
vabaV Meífeíi!° 'i Enekh a férfikar- 2. Szavalat. Sza- 
Énekl/ fa L kf k‘ a- ?; Ma^ar “épdalok. Zimaitól. 
Elemórtól FgyLernar‘n4- KöU^ és mosoly. Szentirmai 
B^ck An —“? !n: iBa™a Gizella’ Deininger Piroska, 
néndaltk1 r‘a éS Dl’í°ía Jozefa kisasszonyok. 5. Magyar 
a Ikct ^reSSyt0li Enekli a vegyeskar. 6. Szeretem 
a nőket. \ig monológ. Előadja Obaleczky Gyula. 7.
Magjäi népdalok. Zeneje Bartalus Istvántól. Énekli a 
vegyeskar. 8. Marseilles. Francia nemzeti dal. Énekli a

testve • • L •• JYuzepesi-meiz maria, ívietz
1P" k-özépesi János, Platzer János, sógorai, 

sülét“ kirek' Az ^ó-becsei kerékpár egye-
elhatámegUt°i íartott választmányi ülésén többek közt 
Útja fölZta’ kopr “yári tornahelyiségét a ligetben ál- 
toruae-vakLi. , is betenkint három napon rendszeres 
iereknárn • at°kat’- iapdázást és tekézést is fog űzni a 
iogy erichm. sportia l““űett. Nagyon kívánatos lenne,
az elé tűzött plh“k|xpáltfogolná az egyesUletet és !gy
szólván, orszáeszerí!™!1 se=édkezuék- Most, midőn ugy- 
ását, nem v-Ái,.o tC, “angoztatják a testedzés felkaro- 

szabad oly közönyös szemekkel nézni

Baracska, 1890. ápril 30. 
Tekintetes szerkesztő ur 1

A földmivelési m. kir. minisztérium az ország se­
lyemtenyésztési felügyelőségének összeállítása alatt Ma- 
gyaromág selyemiparának fejlődése“ cimü könyvecske 
*°‘í. laPJan és nemkülönben a „Bácska“ cimü lannak 
ez évi ápril ho 11-én megjelent számában is, Baracska 
faiskoklvertjeert, mintha az nagyfontosságu céljának meg- 
feieioleg nem tartatnék rendben, tévesen, a nagy közön­
ség előtt kímélet nélkül több községgel megrovatik EzenSS neh0*J » isSX, !s ä
községét csak hajszálnyi árnyalattal is bélyegezze hatá-
ÍSesa”ebS ke“ U',aSUaUOm éS a MzsílSban at-
- ucrvläS rosszalnom. Mert a kiküldött vizsgáló
faiskolákmíí )elenteseb°l — nem az utakkal táblázott
keru ltt ! ’ b!nen? ezzel közvetlenül érintkező közs. 
kerti veteményes területi kertet, melyet Baracska község

érdemes elül id 
gáknak veted 
Furcsa tehát 
iskolaszéki élj 
nyára mint a 
séggel mega ij 
e fontos tár; J 
alatt áll a ni 
visszásság, s ij 
sorban kérdi ij 
tette, megek A 
egyén váíhuzol 
az iskolákéi 
Avagy vizsgál 
ugyan az isko 
jön-e a fáisk.il 
a közjó érdi U 
szerintem az il 
képzett testidj 
bajok elintézd 
miatt a nagy d 
bántani. VizsJ 
meret és élén* 
és hogyan vélj 
veskedjék m J 

Hogy a 1 
valóban érdé ij 
gának a nagvj 
a következő a 
vagyis beszéd]
1880. évben az
1881. „ .
1882. „ .
1883. „ ..

1884. évb ij
1885. r I
1880. „

1887. „
1888. „
1889. „
1890. „ 

ide nem szí id 
több száz da rJ 
között in gye í 
kétezer darab] 
két az iskolás 
tésre a közút] 
gyen ajándéka 
tehát a vizsgál 
ahol a faiskoj 
gyümölcsfa éld 
1890 ben 34 t( 
már nagy buzi 
ben az isko al 
tett: csak szád 
jam rosszakaró 
a faiskola rend 
nem oktattatnd 
a nagy közö ld

Uraim!
igazságtalans íd 
eséretes jiéldá]

Gyű

A gytimij 
vagyis alföldi I 
fajokat ajánloti

Az ajánlj

Cseniege-I 
niai rózsa almai 
Sándor cár. 11 
Téli: Kevv-i z| 
Fehér téli ca vj 
arany parméi .1 
Szabadkai sz ij

Piaci gya 
peppin. Cseh ij 
reinetteje. Fe il 
Téli piros j ol 
szercsika. I

Csemege-I 
dogasszony vaj 
Williams (Vilnil 
vajouca. Bos I 
Hardempont i/.l 
esperes. Kora i I 
vajonca. A remii 
nők. Téli esperl 
motseja. HardeJ

Piaci gy ij 
Vilmos. Liegel I 
maim vajonca. I 
peren bergamotJ

Aszalásra :|

Csemege- rl 
Rivers korai s il 
perdrigon. Köz] 
Victoria király í] 
Sárga úri szih J

Piaci gy 1 
Altban ringlója ] 
W aschington.

Aszalásra : 
Besztercei szilv J

Csemege g] 
nyéje. Sárga szil 
óriás. Nagy gerd 
fűszeres. Késeied 
pogósa. Drogan I 
Lauermann. Kor]

Aszalásra: 
ropogós. Donised

Csemege-g;.



b az egy le t 
fnyességtik-

it'jiisag kö- 
[vesz egylet 
tözgyülését, 
p a rendes- 
js, a valasz- 
(yes változ- 
viselői kar- 

Itestíiietiink 
lsen, mikor 
fctség lakik, 
Igát tovább

I» 25. min­
in iy éke la­
la Kikötők 
I1 maga és 

a nein 
Iragadozta. 
mást, hogy 
|t a járás- 

teijedne,
. A töb- 

|y egy ál­
lt kocájá- 
Eerckasan 
fc folytatta 
lkság tiiv- 
|A napok 
k hogyan 
In este öt 
|t falkaja 
fent kinek 
Iszénája > 
lényem es 
Kozott eme 
ró csend 
itt ha el 
feogy meg 
la. Fátyol 
Ijal lesza 
írni igye- 
íba Jötte.

el kéz 
lendorha- 
lis felvé- 
I szabály­
ét a kör­
lett szin- 

meg- 
fcmik bi- 
Jedtek a 
lelett - 
[itt min- 
jra meg­
lóg nyu- 

csak a 
la fel . . .
I módon

Iságok
Iszfer a 
Ivénvja- 
Jizllink : 
lei csak 

birósá- 
Iirvény- 
fváltoz- 

szabá 
sei ha - 

<ztik : 
|zdése : 
ísének 

szek- 
|lapitja 
ín tör- 
tazság-

I április 
V-akra
lőtt S 

kik az 
vették 
le Ivek 
Kikkor 
Készén

ri föl­
adott

Kittől.
Irmai
loska,

;yar
|ctem

Ikl i a 
li a

I.M;

L °iu-
keu

|tá-
fe-
iló

lőtt
Iz8.
N

éidemes eliiljái ósága és képviselőtestülete a községi szol 
gáknak veteményezésre évenkint enged át, vizsgálta. 
F uresa tehát, hogy a vizsgáló, midőn ezt igy találta, az 
iskolaszéki elnököt nem kereste fel ez ügyben, ki bizo­
nyára mint tájékozatlannak, a kellő felvilágosítást kész 
séggel megadta volna. De nem is illő eljárás, hogy épen 
e fontos tárgyban az iskolaszéki elnök, kinek igazgatása 
alatt áll a faiskola is, mellőztetik, ki, ha hiány vagy 
visszásság, sőt mulasztás fordulna elő a faiskolában, első 
sorban kérdendő meg, mi oka ennek ? Ezt vizsgáló nem 
tette, megelégedvén a kertész, vagy tán más illetéktelen 
egyén vállmzogatásával, kik majdnem évenkint változván, 
az iskolakert vezetése és igazgatásában avatatlanok. 
Avagy vizsgáló miért nem tudakozódott afelől, ho; 
ugyan az iskolaszéki gyűléseken, a többi között szóba 
jön-e a faiskola Ugye? Van e értelmes egyén, ki ezze 
a közjó érdekében hasznosan gondol ? Ez lett volna 
szerintem az illemes eljárás egy tanult, egy művelt, szak­
képzett testülettel szemben, kivel a netán látszólagos 
bajok elintéztethettek volna anélkül, hogy valótlanság 
miatt a nagyközönség előtt sértőleg meg kellett volna 
bántani. Vizsgáló a baracskai iskolaszék jellem, lelkiis­
meret és élénk éberségén gondatlanul ejtett sebet mivel 
és hogyan véli behegeszteni a nagyközönség előtt ? szi 
veskedjék megmutatni.

Hogy a baracskai faiskola nem megrovást, hanem 
valóban érdemleges dicséretet tüntetőleg igényelhet ma­
gának a nagyközönség előtt, álljanak ennek igazolásán 
a következő adatok, vizsgáló jobb akaratába ajánlottan, 
vagyis beszéljenek a tények.
1880. évben az eladott gyümölcsfákból befolyt 19 frt — kr.

20 frt 58 kr. 
45 frf 95 kr. 
52 frt 55 kr.

I frt 70 kr.
„ „ „ 62 frt 60 kr.
„ „ „ 71 frt 66 kr.
„ „ „ 3b frt 66 kr.
„ „ „ 21 frt 85 kr.
„ „ „ 18 frt 50 kr.
„ „ „18 frt 05 kr.

az eladás után évenkint feumaradt 
melyeket az iskolaszék a szegények 

között ingyen osztott szét, mi tiz év alatt meghaladja a 
kétezer darabot. Ide nem számítva az eperfákat, melye­
ket az iskolaszék adott ki az elöljáróság utján kiülte 
tésre a közutakra. Ezekből is évenkint igen sokat in­
gyen ajándékozott el a közlakosok között. Megjegyzem 
tehát a vizsgáló egyén előtt őszinte tisztelettel azt, hogy 
ahol a faiskolakertből évenkint 2—300 drb nemesitett 
gyümölcsfa eladatik és elajándékoztatik ; 1889 ben 2500 
1890 ben 3400 drb vadoné kiültettetett és nagyobbrészt 
már nagy buzgalommal az iskolás gyermekek jelenlété 
ben az iskolahelyiségben, a helyszínén is benemesitte 
tett: csak szánandó tájékozatlanságból, hogy ne mond 
jani rosszakaratú tévedésből állítható az, hogy Baracskán 
a faiskola rendezetlen, kerti veteményes, és az iskolások 
nem oktattatnak a fanemesitésre; — tehát nyilvánosan 
a nagy közönség előtt megrovandó ? 1

Uraim 1 ez lelkiismeretlen mélytányfalanság, sőt 
igazságtalanság. Ezt Baracska nem érdemelte, mert di­
cséretes példával halad előre a közjó érdekében.

Balassy István.
plébános és iskolaszéki elnök.

7? n
évben

1881.
1882.
1883.

1884.
1885. „ 22c
1886. „ 383
1887. „ 352
1888. „ 10C
1889. „ 17C
1890. „ 15C

ide nem számítva 
több száz darabot,

drb nemesitett fából

Gyümölcstermelésünk.
Tek. szerkesztő ur!

A gyümölcstermelők országos értekezlete a déli, 
vagyis alföldi zónára általános elterjesztésre az alanti 
fajokat ajánlotta.

Az ajánlott fajok a következők :
A 1 m a.

Csemege gyümölcs. Nyári: Astrachan! piros. Virgi­
niai rózsa alma. Nyári parineni. Barack-piros-alma. Őszi: 
Sándor cár. Pettyes arany alma. Fehér pogácsa alma. 
Téli: Kew-i Ízletes. Parker peppiuje. Baumann reinetteje. 
Fehér téli calvilié. Török Bálint. Orleans! reinette. Téli 
arany parmén. Téli piros pogácsa. Szlavóniai szercsika. 
Szabadkai szercsika. Elszászi reinette.

Piaci gyümölcs: Virginiai rózsa alma. Nyári tarka 
peppin. Cseh rózsa alma. Fehér pogácsa alma. Baumann 
reinetteje. Fehér téli calville. Török Bálint. Sikulai alma. 
Téli piros pogácsa. Szlavóniai szercsika. Szabadkai 
szercsika.

Körte.
Csemege-gyümölcs. Nyári korai és késő őszi: Bol­

dogasszony vajonc. Kis Margit. Hardy vajonca (Gellért). 
M illiams (Vilmos) Bey Leo. Arenberg colmárja. Napoleon 
vajonca. Bőse kobakja. Diel vajonca. ízletes vajonc. 
Hardempont ízletese. Esperine. Nemes Kolmár. Társulati 
esperes. Korai és késő téli: Luizet vajonca. Berkmann 
vajonca. Arenberg. Bivort Kelemen. Egri körte. Mas el­
nök. Téli esperes. Horváth fügekörtéje. Esperen berga- 
motseja. Hardempont (Ferdinánd koronaörökös).

Piaci gyümölcs: Zöld Magdolna. Kálmán körte. 
Vilmos. Liegel téli vajonca. Diel vajonca. Millet. Berk­
mann vajonca. Arenberg. Egri körte. Téli esperes. Es­
peren bergamotseja.

Aszalásra: Kálmán körte. Kis macskafej.
Szilva:

Csemege-gyümölcs. Korai: Bergthold korai szilvája. 
Kivers korai szilvája. Korai termékeny. Violaszinű korai 
perdrigon. Középérésűek: Zöld ringló. Altban ringlója. 
Victoria királyné. Montfort. Tarka perdrigon. Jefferson. 
Sárga úri szilva. Piros Wasckington. Kék úri szilva.

Piaci gyümölcs: Korai termékeny. Zöld ringló. 
Altban ringlója. Victoria királyné. Kék úri szilva. Piros 
M aschington.

Aszalásra: Korai termékeny. Victoria. Spath Anna. 
Besztercei szilva. Ágeni.

Cseresnye:
Csemege gyümölcs. Korai : Knight korai cseres- 

ny’éje. Sárga sziveseresnye. Középérésűek: Hedelfmgeni 
óriás. Nagy germersdorfi ropogós. Meteli óriás. Disznódi 
fűszeres. Késeiek: Nagy fekete ropogós. Groll tarka ro­
pogósa. Drogan sárga ropogósa. Nagy hollandi hercegnő. 
Lauermann. Korkoványi.

Aszalásra: Nagy germersdorfi ropogós. Nagy fekete 
ropogós. Donisen.

Megg y.
Csemege-gyümölcs. Korai, közép és késó érésű:

Eugénia császárné. Korai Hortensia. Fekete spanyol- 
me&gy-_ Késő*. Hortensia. Páudi meggy. Holman hercege.

Piaci gyümölcs : Fekete spanyolmeggy. Körösi. 
Brannani Amarella.

Aszalásra : Brannani Amarella. Fekete spanyol- 
meggy. Körösi.

Sárga- vagy kajszibarack.
Csemege-gyümölcs: Esperen korai barackja. Ana­

nász. Nancy barack. Moorpark. Nagyszombati.
Piaci gyümölcs : Legjobb magyar. Ambrózia. Nagy- 

szombati.
Aszalásra : Ananász. Musch-Musch.

Őszi barack.
Csemege gyümölcs. Korai: Amsden. Korai Beatrix. 

Korai Mignon. Fehér Magdolna. Schmidtberger barackja. 
Vezerle (magról is mindig ugyanazon fájt adja). Nagy 
Mignon. Doné szépsége. Korai violaszin kopasz barack. 
Későbbérők: Valdy. Korai biborbarack. Olga királyné. 
Kései biborbarack. Vénus emlője. Stamvick kopasz barack.

Piaci gyümölcs: Fehér Magdolna. Doné szépsége. 
Olga királyné. Korai Beatrix. Weserle. Mezőkomáromi 
duránci. Stamvick kopasz barack.

Az itt jegyzett összes fajok úgy csemete, mint ojtó- 
és szemző-gallyakban is hazánk legelső pomologusa, 
Bereczky Máté által ajánlott Petsovay György nagy­
körűi és Unghváry László ceglédi faiskolájában kaphatók.

Jankovits Emil.

Eugen savoyai herceg három hadjárata Bács-Bodrogh 
vármegyében.

Közli: Eónay István.
(Folytatás.)

VI.
Eugen herceg újabb anabásisa Zenta felé.
Abban az órában, midőn a herceg Pétervárad alá 

ért. a törökök hidat vertek a Dunán K ovi In ál, azon 
látszólagos szándékkal, hogy itt átkelvén, Pétervárad ellen 
induljanak. De ezt vagy cselből tették, vagy pedig ter­
vüket az utolsó percben megváltoztatták ; mert az átkelés 
nem történt meg.

Egy szökevény spahi elárulta, hogy a szultán nem 
Péterváradnak, hanem fölfelé halad, a Tisza jobb partján 
át akar kelni Szegednél, hogy Temesvár és Erdély felé 
vigye hadait. Úgyis történt. A szultán szeptember hó 7-én, 
csakugyan elindult K o v i írói. De Eugen herceg sem ma­
radt veszteg, hanem alig egy napi pihenés után, szep­
tember lm 9-én, sietett a török után; s az nap még elért 
Goszpodincére.

A császári hadsereg néhány nap alatt, tehát már 
harmadszor tette meg az utat ezen a kietlen vidéken ke­
resztül. A gyalogság kilenc, a lovasság tizenhárom órai 
menet után ért a szi regi mocsárhoz, mely időközben 
annyira kiszáradt, hogy hid nélkül mehetett át rajta a 
hadsereg. Szeptember hó 11-én, a szultán serege és a 
török hajóhad már Zen tán ál volt. A mint már érin­
tettük, a török hadviselés ritkán történt előre megálla­
pított terv szerint; óránkint változó ötletek adtak annak 
más-más irányt. így volt ez most. A szultán, a helyett, 
hogy Szegedig ment volna, már Zentánál akart átkelni a 
Tisza folyón.

VII.
A zentai csata 1697. szeptember hó 11.
Végre fel virradt a nap, a világtörténelmi neveze­

tességű zentai csata nagy napja.
Eugen herceg 12 hadoszlopban sietett az ellenség 

után. Reggel 9 órakor a kiszáguldozó huszárok egy el­
fogott basát hoztak elébe. Félórányira délre Zentátó! 
állottak az ellenség által felgyújtott proviant ház romjai. 
Ennek közelében, francia mérnökök által igen ügyesen 
alkotott, 60 hajón nyugvó, török hid vezetett a Tiszán 
keresztül. E hidat egy szekérvár és kettős sáncok védték 
az innenső parton. A folyó szélessége a hídnál 350 lépés, 
partja meredek és szakadásos. Zenta már az előző napon 
fül volt gyújtva a törökök által.

A török sereg, Eugen herceg közeledtével épen át­
menőben volt a tiszai hídon. A szultán és a lovasság egy 
része már a túlparton volt. Az egész gyalogság, a tüzér­
ség, s a lovasság hátralevő része harci állást foglalt a 
sáncok mögött, a zentai oldalon. A hídon sűrű ember- 
gomoly hullámzott szakadatlanul.

Délutánra járt az idő. Eugen elérkezettnek látta a 
döntő pillanatot. Seregét csatarendbe állította ; jobbszárnya 
a Tiszáig ért, a balszárny eleinte kinyúlt a síkság felé. A 
császári hadsereg harci rendje a következő volt a zentai 
csatában :

Közép: Eugen savoyai herceg fővezér; Com mercy 
herceg. Börner, Rabutin gróf, Reuss gróf, Röbel, Schlab- 
rendorf tábornokok; Anhalt-Dessau gyalogság; szász, solari, 
brandenburgi gyalogság; 26 ágyú. — Jobb szárny: a) 
Heister gróf táborszernagy ; Gronsfeld gróf, Schlick és Vitry 
tábornokok. Savoyai dragonyosok; Salm-, Metternich-, 
Heister-gyalogság; Caprara-, Gronsfeld-, brandenburgi vér­
tesek; 12 ágyú. b) Truchsess báró, Salaburg gróf, Her­
berstein gróf, tábornokok. Sereni-, Glöckelsberg-dragonyo- 
sok; Darmstadt-vértesek; Herberstein-, Heister-, Vitry-, 
Nehem-gyalogság. c) A szárny széle: Rabutin-dragonyo- 
sok; Baden- és Bayni-gyalogság ; Hannover-vértesek ; 2 
ágyú. — Balszárny: a) Starhemberg Guido gróf tá­
borszernagy; Corbelli gróf, Hasslingen és Pfeffershofen 
tábornokok. Hohenzollern-, Pace-, Corbelli-, Neuburg-vér­
tesek ; Starhemberg-, Mansfeld gyalogság; Styrum-drago- 
nyosok; 10 ágyú. b) Vaudéinont herceg, Lichtenstein her­
ceg, Beust tábornokok. Pálffy-, Deutschmeister-, Marsigli-, 
Liehtensteiu-gyalogság; szász lovasság; Dietrichstein-dra- 
gonyosok. A balszárny széle: 4 zászlóalj gyalogság; lo­
vasság; 10 ágyú.

Összesen mintegy 65,000 főnyi császári és segély­
csapatok állottak 135,000 törökkel szemben.

A csatarend felállítása a császári táborban teljes két 
órát vett igénybe.

Eugen herceg maga kezdte meg a csatát. Agyútüzet 
parancsolt a sáncokra és 3 dragonyosezredet személyesen 
vezényelt a kettős erőd ellen. Csata előtt azt mondta kör­
nyezetének: ,Bízom katonáimban, nincs köztük gyáva!“

A centrum egyenesen a szekérvár ellen indult; a két 
szárny ekkor félkörben fogta körül a sáncokkal fedett tö­
rök sereget.

Török részen vezérkedtek: a nagyvezér. Dsafer basa,
Kaplan basa, Fasli basa, Misirlisade Ibrahim basa.

A törökök erősen ágyúztak a sáncokból, heves tá­
madást intézve a császáriak ellen: de ezek helyt álltak. A 
nagyvezér visszahivatta a túlparton levő spahikat. Ezek a 
tolongásban nem boldogulva, gyalog jöttek vissza a török 
tábor segítségére. Tököly azt a tanácsot adta a túlparton 
levő szultánnak : rontássá el a hidat, hogy a török sereg 
élet-halálharcot legyen kénytelen vívni a császáriakkal; de 
II. Mustafa nem követte tanácsát.

A magas part alatt és a víz tükre közt 40—50 lé­
pésnyi száraz földet vett észre a herceg. Ezen a keskeny 
íöldnyelveu kerülte meg a sáncokat, oldalt támadván meg 
a török sereg jobb szárnyát.

A törökök ekkor a helyzet reménytelen voltát fölis­
mervén, öldöklő kartács és puska tüzet szórtak a császá­
riakra. De ezen kétségbeesett ellenállás dacára a gyalog­
ság megmászta a sáncokat és mellvérteket; melyek Eugen 
herceg későbbi jelentése szerint, oly magasak és erősek 
voltak, hogy alig értheti, hogyan tudott azokon felülkere­
kedni a katonaság. Most már az egész csatasorban, em­
ber ember ellen, dühöngött a vérengző küzdelem. A dra­
gonyosok és vértesek leugorva lovaikról, karddal rohantak 
a sáncokon keresztül, melyek csakhamar megteltek hol­
takkal és sebesültekkel. A törökök sehonnan mentséget 
nem látva, a hidat iparkodtak elérni; de ezen menekvő 
utat elzárta a császáriak balszárnya, mely a szekérvárat 
és a benső sáncot elfoglalta, lehetetlenné tette az ellenség 
visszavonulását.

Most következtek a tömeges halál iszonyatos jelenetei. 
A törökök részint a hídról leszorittattak, részint önkényt 
vetették magukat a folyóba és ezrenkint merültek el a 
hullámokban. Még borzasztóbb volt ennél a part menté­
ben kiontott vér fürdő. Csak a leboruló alkonyat vetett 
véget az általános öldöklésnek.

A szultán testőrségét leszámítva, az egész török gya­
logság részt vett a csatában. Sajnos, hogy találkozott ma­
gyar ember is, ki a török táborban harcolt Magyarország 
felszabadítói ellen.

Este 22,000 török feküdt halva a csatatéren és 10,000 
lelte sírját a Tiszában. A vízben heverő hulla halmaz tor­
laszt képezett a folyó medrében. A bánsági parton levő 
török lovasság vad futásnak eredt szerte szét. Maga a szul­
tán Temesvárra menekült, visszahagyván minden kincseit 
és készleteit.

A halottak közt voltak: a nagyvezér, Dsafer basa, 
Misirlisade Ibrahim basa, Fasli basa, Bahasadé Mohammed 
vezér: 13 beglerbeg; 3 turnadzsi basa; 20 alai basa; 30 
aga. Diadalmi jelvények voltak : 7 lófark; 423 zászló; a 
szultán pecsétje, melyet a nagyvezér folyton a nyakán 
viselt. Prédául esett a szultán sátora, az összes tüzérség, 
80 ágyú, 3 orgona ágyú, sok málha munitió, szekér, ló, 
ökör, teve, 62 hajó és 72 hidfával megrakott társzekér.

Több történetiró, jelesen Hammer, „Ozmán biroda­
lom történetében“ fölemlíti, hogy a török sereg a zentai 
csatában elveszté 3 millió forintot tartalmazó hadi pénz­
tárát, és a szultán 40,000 forintra becsült magán pénzeit. 
Nem valószínű, hogy e pénz Eugen herceg kezeibe került 
volna; mert szeptember hó 15-én, tehát négy nappal a csata 
után, már pénzt kért Pécsből a csapatok számára. Ha a fen­
tebbi nagy pénzösszeg csakugyan visszamaradt a török 
táborban, akkor hihető, hogy azt a csatát követő éjjel 
Tököly emberei vitték el magukkal. (L. Hayne kgl. preus- 
sische-Ingenieur: „Über die Kriegskunst der Türken1* 
Wien 1888. lap 376.)

A császáriak vesztesége volt: 430 halott, köztük 28 
tiszt; 1500 sebesült, köztük 133 tiszt és 3533 drb ló. Az 
elesett lovak nagy száma a merész sáncostromban és a 
lovak szabadon bocsátásában leli magyarázatát. A vezér­
karból megsebesültek: Heister gróf, Pfeffershofen és 
Vitry bárók; Reuss gróf, ki sebeibe belehalt.

Másnap reggel a huszárok, kik a csatában nem igen 
vettek részt, 600 liorvát lovassal üldözőbe vették a futó 
ellenséget, sok prédát hozván magukkal. A szultán szep­
tember hó 12-én már Temesváron volt 2000 lovas kísé­
retében.

Eugen herceg 12-én hadijelentést tett Becsbe, mely­
ben elég szerényen, a hadsereg hősiességének tulajdo­
níthatja a diadal érdemét. Lipót császár köszönő sorokat 
intézett a herceghez, kiemelvén annak hadvezért érdemeit. 
Külön elismerésben részesültek a szász és a brandenburgi 
csapatok. A császár a zentai győzelem emlékére érmet 
veretett.

Sokáig tartotta magát azon állítás, hogy Eugen 
herceg a zentai nagy nap reggelén külön futár által 
Pécsből ellenparancsot kapott volna: ne bocsátkozzék a 
törökökkel csatába. Ez a körülmény nincs beigazolva hi­
telesen ; de nem is valószínű, mert a herceg maga sem 
tudta előre: hol és mikor fog megmérkőzni az ellenséggel, 
annál kevésbé tudhatták azt a bécsi haditanácsban.

A mérföldekre szálló hullabűz lehetetlenné tette a 
császári seregek további időzését; azért már szeptember 
hó 14-én O-Kanizsa tájára tették át táborukat. A zsák­
mányul ejtett hadiszerok Péterváradra szállitattak, s a 
határok szemmeltartása rác őrségekre bízatott. A hadita­
nács az ellenség üldözését s a háborúnak ez évben való 
folytatását nem találta célszerűnek. Attól is lehetett tar­
tani, hogy az őszi esők beálltával az utak járhatlanok 
lesznek Bácskában és a Bánságban.

Eugen herceg tehát a Dunához vonult vissza ha­
daival. Szeptember hó 28-án, Ó-Kanizsától öt óra alatt 
értek a pali esi tóhoz; itt tábort ütöttek arccal a Tisza 
felé. Mivel erre is nagy hiány volt tüzelő fában, 29-én 
hét órai útban mentek Ludason és Szabadkán keresztül 
Mélykutig; hol a gyalogság egy kis tó körül s a lo­
vasság a falu alatt foglalt állomást. Eugen herceg — ki 
időközben Szegeden járt — másnap elvezette seregét Al­
máson és Katymáron át a „vízben bővelkedő“ Rigicára. 
(Reetius Rikica -- folyócska.) Október 1-én már Szán- 
tován volt. Itt megoszlott a fősereg; részint téli szál­
lásaikra, részint újabb hadjáratokra, Bér eg. Kolluth, 
Batina, Eszék irányában Boszniába. (V«se köv.)

Dől oh.
I. •,

Oly elfogult vagyok,
Ha szólnom kell veled,
Mint leckét nem tudó 
Kis iskolás gyerek.

Pedig feladatom 
A legdicsőbb dolog:
Megnyerni egy szivet,
Melyért szivem dobog.



Kinél a szóözön 
Ajkára úgy tolult,
Ha más leány előtt 
Térdére leborult,

Ki oly sokat tudék 
Beszélni üresen,
Most mikor érezem,
A szót rá nem lelem.

És elfogult vagyok,
Ha szólnom kell veled, 
Mint leckét nem tudó 
Kis iskolás gyerek.

2073. szám. 
kig. 1890.

Rózsafaló.

Gabonaüzlet.
Május hó 1-én.

Lefolyt űzlethetünkben valamennyi gabonanem ár­
hanyatlást szenvedett.

Búza 40—50 krt, zab 20—25 krt, tengeri 10—15 
krt vesztett multheti magasságából.

Mai áraink :
Búza 70—75 klgrig minőség szerint . . 7.00—8.00
Zab ....................................................................7.10—7.15
Tengeri................................................ 4.35—4.40
Árpa......................................................5.60—5.80
Köles......................................................4.20—4.30
Kendermag................................................10.00—11.00

Bács-Bodrogh megye ó-becsci járásba bekebelezett 
Szt.-Tamás községben megürült jegyzői állásra ezennel 
pályázat nyittatik.

A jegyzői javadalmazás áll: 800 frt fizetés, 200 frt 
lakpénz, 12 hold 1216 Q öl föld adómentes haszon- 
élvezete.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy az 1883. évi 
I. t. c. 6. § a és az 1886. évi XXII. t. c. 74. § a értel­
mében felszerelt kérvényeiket f. évi májns hó 31-ig 
hozzám benyújtsák, mert a később érkező kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

Ó Becsén, 1890. évi ápril hó 22-én.
Gombos Béla,

3—1 főszolgabíró.
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Naptár.

Május.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

2 Pént. Zsigmond Zsigmond 20 T. Tivad.
3 Szom. t feltalálása Monika 21 Január
4 Vas. E 4 Flórián E4 Cantate 22 G 3 Theod.
5 Hétfő Vince Vince 23 György
6 Kedd öl. f. János János 24 Zakariás

Felelős Szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR

ÍT7ILTTSR/)
Nyilatkozat.

A „Bácska“ f. év ápril 11-én megjelent 28 ik szá­
mában „A zsablyai kongresszusi választás“ cim alatt 
egy cikket tesz közzé, melyben „Egy szerb“ legrutabb 
módon törekszik személyemet az olvasó közönség előtt 
mint állam-ellenes agitátort előtüntetni, mert mint saját 
szavai hangzanak, én „egy veszedelmes magyar- 
íaló“ volnék, és az én felügyeletem alatt álló kolostor­
ban: „egyesülnek a csajkásságban a szerb titkos moz­
galmak szálai.“ Nem tekintve a többi lealázó és minden 
becsületes érzelmű embert mélyen sértő kifejezéseket, a 
melyeket ezen „Egy szerb“ reám szórt, ezen két kife­
jezés célja a legbéketűrőbb embert is felháborítaná, mert 
ezen két kifejezés mint denunciatio polgári és egyházi 
állásom és tekintélyem lerombolására van irányozva.

Kényszerítve nevem, állásom és becsületem védel­
mére kelni, ezennel a fentemlitett cikk reám vonatkozó 
részét aljas denuntiatiónak jelentem ki, melyben egy név­
telen egyén a hazafiság leple alatt, egy a kerületben 
általánosan ismert ember becsületét és tekintélyét, ki 
egyházi állásánál fogva egyháza javára, a haza és állam 
sérelme nélkül saját belátása szerint eljárni, szent köte­
lességének tartja, bemocskolni törekszik.

h entaitva magamnak azon jogot, hogy az illető 
denunciansal a törvényszabta utón eljárjak, vagyok 

Kelt Kovily (kolostor) 1890. évi ápril 27 én.
Gyorgyevics Miron,

tkvi 1889

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori gör. kel. szerb 
egyházközség végrehajtatónak Karalits György és neje 
Karalits sz Lugumerszki Dafitia végrehajtást szenve­
dők elleni 600 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir törvényszék te 
rületén lévő, Zombor szab. kir. városban (Bánát kül­
város) fekvő, a zombori 4854 számú tjkvben A -j- alatt 
foglalt (4536—4537) hr. 206 ö. i. sz. házra, udvar és 
kertre az árverést 1200 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1890. évi május hó 28-ik napján dél 
előtti 9 órakor a zombori kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/n-át vagyis 120 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX t. c 42. §-ában jelzett árfolyammal 
szamitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni 

Kelt Zomborban, 1890 évi március hó 12 én.

Á zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Bács-Bodrogh megye ó-becsei járásba kebelezett 
Turia községben újonnan rendszeresített segédjegyzői 
állásra pályázatot nyitok. Felhívom a folyamodókat, mi­
szerint Bács-Bodrogh megye törvényhatósága által 6/1887. 
sz. a. hozott szabályrendelet 9. §-a értelmében felszerelt 
és sajátkezűig irt kérvényeiket folyó évi május 
hó 15-ig hozzám beterjesszék.

Évi fizetés 500 frt és 100 frt lakbér.
Ó Becsén, 1890. ápril hó 22-én.

Gombos Béla,
3__2 főszolgabíró.

xni

1750. sz. 
1890.

Árlejtési hirdetmény.

Hirdetmény.
közönség tudomá-Van szerencsénk a t. c. 

sára hozni, hogy a Helybeli

„Pokol“ vendéglőt
f. évi május 1-től átvettük.

Jo ételek és italokat nemcsak a vendéglő­
ben, hanem a házhoz hordóknak is pontosan és 
'utányosan kiszolgálunk.

Tisztelettel

Agárdy és Butkovits,

Bács-Bodrogh t. e. vármegyékbe kebelezett Pet- 
rovoszelló község belsőségében újonnan 
építendő zárdaiskola és óvoda tárgyában.

A megyei tekintetes alispáni hivatalnak 1890. évi 
március hó 27-én 7206./1890. alisp. számú határozatával 
a petrovoszellói apácazárda-iskola és óvoda fel építése 
elrendeltetvén, ezen épületnek vállalkozás utján való í/z. 
tositása végett 1890. évi május hó 19-én, 
rovoszelló községházának nagy tanácster­
mében alólirott elnöklete alatt d. e. 10 
órakor, nyilvános szóbeli és zárt ajánlata 
versenytárgyalás fog tartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy a költségvetési összeg 5%-ának kerekszám­
ban megfelelő o. é. 1600 frt bánatpénzzel, vagy ilyen 
napi árfolyam szerinti értékű magyar állampapírokkal 
ellátott zárt ajánlataikat a nyilvános szóbeli árlejtés meg­
kezdése előtt alólirottnál nyújtsák be, vagy ilyen pénz­
összeggel magukat ellátva, a szóbeli árlejtésen jelen­
jenek meg.

Megjegyeztetik:
1. Hogy a bánatpénz a szerződés megkötésekor 

10%-ra kiegészitendő.
2. Hogy az épülethez szükségeltető téglát a köz­

ség adja.
3. Hogy az épületnek 1890. évi október hóban 

tető alá kell jönni, 1891. évi augusztus hóban pedig 
tökéletesen készen kell lenni.

4. Hogy a tervek, előméret, költségvetés, általáuos 
és részletes építési feltételek és egyéb ezen építésre vo­
natkozó okmányok Petrovoszelló községházánál napon­
ként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

5. Hogy a költségvetést a község sokszorosittatván, 
az a vállalkozni szándékozók által az elöljáróságnál meg­
szerezhető.

6. Petrovoszelló községe vasúti állomás és a Tisza 
folyó közvetlen közelében fekszik.

Kelt Ó-Becsén, 1890. évi ápril hó 22 én.

3-
Gombos Béla,

főszolgabíró.

0—1 vendéglősök.

iguman.
) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

kig. 1890.

Bacs-Bodrogi, vármegye Petrovác tót ajkú közsé-
uww /'reSe<. es ,c,n lévő segédjegyzői állásra — mellyel 

0 írt évi javadalmazás jár — pályázatot nyitok s vá­
lasztási határnapul f. évi május hó 17-ik nap­
jának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Felhívom mindazon pályázókat, kik ezen állást el­
nyerni kívánják, miszerint a magyar és tót nyelvből le 
tett jegyzői vizsgálatról szóló bizonyítvánnyal felsze­
relt kérvényüket a választást megelőző napig nálam 
nyújtsák be.

Kelt Újvidéken, 1890. évi április hó 21-én.

Kolozsváry Sándor,
főszolgabíró.

I. Gőzcséplő garnitúra, Marschal gyá­
rából való 8 ló erejű, 6 év óta használt, teljesen 
jó karban, cséplésre készen. Eladó továbbá:

II. 40 ezer kéve nád, igen szép, két-
helyen vesszőbe kötve, helyben vagy a topolyai 
vasút állomásra szállítva Kis Ábel földbir­
tokosnál Kis-Hegyesen. 5—2

3—2

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá­

sára adni, miszerint Zomborban a „Vadászkürt“ szálloda 
mellett, az apatini utcában levő vendéglőmben

a legzamatosabb
ttL&g'ZrsLX 2n.é,zi hosszt
felette olcsó áron kapható. Az étkek Lázhoz küldve is 
kiszolgáltatnak. Egyben ajánlom igen jó boraimat 
és maradok teljes tisztelettel

Nagy András,
vendéglős

—______________ _________ ______ Zomborban, Apatini utea 2. sz.

tiéregh község közelében levő, betöltött 
Karapancsa nevű réten, szarvasmarba, lovak 
és disznók vállaltainak el a legelőre. A legelő 
igen szép. A behajtandó állatok Kocli ur bé- 
reghi korcsmárosnál bejelentendők. 
b izetendő drbonként 5 frt 25 kr sóval s csordással. 
Evesekért „ 8 frt 10 kr „ „ „
Disznók, egyezkedés tárgyai.

Áman József és társai.6—4

Ad 8770. sz. 
kig. 1889.

2011. szám. 
k. ig. 1890.

PÁLYÁZAT.
Petrovoszelló községben az 1889. évben alkotott s 

megyehatóságilag jóváhagyott szervezési szabályrendelet 
szerint egy föld könyv nyilvántartói állás rendszeresitte- 
tett, mely állásra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással 400 frt évi fizetés van egybekötve, 
mely havi előleges részletekben fog a községi pénztár­
ból kifizettetni.

Folyamodók felliivatnak, hogy hiteles okmányok­
kal igazolják f évi május hó 25-ig, mint a pá­
lyázat határnapjáig, hogy az adóügyek vezetésében és 
a kataszteri munkálatokban teljes jártassággal bírnak és 
a hivatalos magyar nyelven kívül a szerb nyelvet is 
beszélik.

Ú Becsén, 1890. évi ápril hó 12-én.

3—2
Gombos Béla,

főszolgabíró.

Az apatini járás főszolgabirájától.

Pályázat.
Bresztováe községében üresedésbe jött községi szü­

lésznői állasra ezennel pályázat nyittatik s pályázók fel­
hő atnak hogy kellően felszerelt kérvényeiket 1890
n7ujts™ajn8 hÓ 13-Íg aiU,Írt s*<%abiróságnál be-'

Ezen állás javadalmazása következő •
a) készpénzben 60 frt;
b) 425 (J öl szérűskertnek haszonélvezete-
c) szülésnél! segélynyújtásért 1 frt, mindazonáltal 

ezt szegényeknél díjtalanul tartozik eszközölni-
értéFct Qao rr at a Ínga‘lan után az adót s iUetékegyen- 
eiteket a szülésznő köteles fizetni J

Apatin, 1890. ápril hó 21.

Főszolgabíró hiv. táv.:
Jeisel Henrik,-3_1

szolgabiró.

2222. szám. 
kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.
Filipova községben leköszönés folytán meg­

ürült s 400 fit évi fizetéssel javadalmazott segéd­
jegyzői állásra pályázatot nyitok s felhívom folya­
modókat, hogy kellőleg felszerelt kérvényüket 
nálam május hó 5-éig mutassák be.

Hódsághon, 1890. évi április hó 15-én.

Vissy József,o 9 ^
0 0 főszolgabíró.

1633. szám. 
kig. 1890.

Pályázat.
Felső-Kovil községben lemondás folytán megürese­

dett s szabályrcndeletileg 600 frt évi fizetés — termé­
szetbeni lakás és 20 hold föld haszonélvezetével, — mely 
után az adót a jegyző fizeti, javadalmazott község jegy­
zői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom ennélfogva a pátyázni kívánókat, miszerint 
az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelt s egyúttal a ma­
gyar, szerb és német nyelv ismeretét is igazoló kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi május hó 20-ik nap­
jáig bezárólag nyújtsák be.

A választás f. évi május hó 21 én d. e. 9 órakor 
fog Felső Kovilon megtartatni.

Titelen, (Bács Bodrogh m.) 1890. évi ápril hó 23-án.

%wibor, 1880. Bittennsnn Nieder könyv- ét kőnyomdíiiból
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Dr. Nagy Kálmán,
főszolgabíró.
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